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مهندسان شیمی کشور در بانک ملی جلبک ایران برای تجاری سازی محصولات تلاش می‌کنند

 ۶۰ میلیارد صرفه جو�یی
  با جلبک

»فرهیختگان « پرونده علمی  مسئولان پژوهش  دانشگاه های برتر را بررسی کرده است

 نحوه درخواست تسهیلات 
قرض‌الحسنه دانشجویی دانشگاه آزاد اسلامی 

خلأ  مدارس عالی مهارتی در بسیاری از رشته‌ها
سخنگوی  دانشگاه آزاد اسلامی مطرح کرد

وهشی ۱۰ دانشگاه در یک پلان ومه معاونان پژ رز

معاون توسعه مدیریت و منابع دانشگاه آزاد اسالمی جزئیات اعطای تسهیلات بانک قرض‌الحسنه 

رسالت و بانک قرض‌الحسنه مهر ایران به دانشجویان را ابالغ کرد. 

مجید مشکینی، معاون توسعه مدیریت و منابع دانشگاه آزاد اسالمی دستورالعمل اجرایی 

اعطای تسهیلات بانک قرض‌الحسنه رسالت و بانک قرض‌الحسنه مهر ایران به دانشجویان 

را به روسای دانشگاه آزاد اسالمی استان‌ها، روسای واحدها، مراکز آموزشی و معاونت آموزش 

 عمومی و مهارتی )سما( ابالغ کرد. تسهیلات قرض‌الحسنه بانکی از طریق ثبت‌نام در سامانه

 sajed.iau.ir توسط دانشجویان و پس از طی تشریفات اداری و قانونی به حساب شهریه دانشجویان 

منظور می‌شود. دانشجویان می‌توانند تمامی روند اجرایی را تا دریافت تسهیلات از طریق سامانه 

مذکور پیگیری و مشاهده کنند. در این دستورالعمل تاکید شده دانشجویان دانشگاه آزاد اسالمی 

 باید از تاریخ 1397/12/11 لغایت 1397/12/22 جهت ثبت‌نام در سامانه ساجد به نشانی 

https://sajed.iau.ir بخش صندوق رفاه دانشجویان اقدام کنند. تمام مراحل تکمیل پرونده، افتتاح 

حساب و ارائه تضمین مربوطه باید توسط دانشجوی واجد شرایط انجام شود. 

براساس این دستورالعمل، اعطای تسهیلات بانک قرض‌الحسنه رسالت نیاز به مراجعه حضوری در 

شعب ندارد و مراحل تشکیل و تکمیل پرونده در محل واحدهای دانشگاهی سراسر کشور توسط 

مسئولان صندوق رفاه دانشجویان واحدها، راهنمایان و نمایندگان کانون انجام می‌شود. همچنین 

برای اعطای تسهیلات بانک قرض‌الحسنه مهر ایران، دانشجویان می‌توانند به نزدیک‌ترین شعبه 

بانکی مربوطه در محل زندگی یا تحصیل خود جهت تشکیل و تکمیل پرونده مراجعه کنند. در 

قسمت دیگری از این دستورالعمل آمده است، بانک‌های عامل مذکور مبلغ تسهیلات را به حساب 

تعیین‌شده به‌نام صندوق رفاه دانشجویان سازمان مرکزی واریز می‌کنند و سپس مطابق با ثبت‌نام 

دانشجویان مبالغ واریزی به حساب درآمدی واحدها و مراکز آموزشی دانشگاه انتقال داده می‌شود. 

دانشگاه صرفا به‌عنوان معرف است و هیچ‌گونه تعهدی نسبت به بازپرداخت اقساط تسهیلات 

دریافتی دانشجویان ندارد. همچنین دانشجویانی که پس از دریافت تسهیلات، در واحد دیگر 

میهمان می‌شوند و میهمانی ایشان تداوم می‌یابد یا دانشجویانی که براساس ضوابط و مقررات به 

واحد دیگری انتقال می‌یابند، میزان بستانکاری ایشان درخصوص این تسهیلات توسط واحدهای 

مبدأ به حساب واحدهای مقصد واریز می‌شود. 

بیژن رنجبر، قائم‌مقام رئیس دانشگاه آزاد اسالمی در امور آموزش عالی و ساماندهی پژوهش‌های 

تحصیلات تکمیلی با اشاره به اولویت‌های تاسیس مدارس عالی مهارتی در دانشگاه آزاد اسالمی 

به »آنا« گفت: »خلأ مدارس عالی مهارتی در بسیاری از رشته‌های مقطع کارشناسی که در 

دانشگاه‌های مختلف در حال ارائه است، احساس می‌شود.«

 قائم‌مقام رئیس دانشگاه آزاد اسالمی در امور آموزش عالی و ساماندهی پژوهش‌های تحصیلات 

تکمیلی ادامه داد: »دانشگاه آزاد اسالمی در تالش است با راه‌اندازی مدارس عالی مهارتی 

ضمن توانمندسازی دانشجویان، مقدمات اشتغالزایی دانش‌آموختگان را نیز فراهم کند.« رنجبر 

درباره لزوم بررسی و برنامه‌ریزی دانشگاه آزاد اسالمی برای امکان‌سنجی مدارس عالی مهارتی 

عنوان کرد: »امکانات و رشته‌های موجود در دانشگاه آزاد اسالمی در راه‌اندازی مدارس عالی 

مهارتی تعیین‌کننده خواهند بود که در این زمینه شورای راهبردی دانشگاه، نظرات کارشناسی  

را ابالغ خواهد کرد.« او در پایان افزود: »مدارس عالی مهارتی صنایع خلاق فرهنگی، پویانمایی، 

رسانه، رباتیک و گردشگری با توجه به ظرفیت‌های واحدهای دانشگاهی در آینده‌ای کوتاه 

راه‌اندازی خواهد شد.« 

  دانشگاه

 نخستین نشست شورای علمی و اجرایی استان‌ها در طرح 

»گفتمان علمی انقلاب اسامی« با حضور ابراهیم کلانتری معاون 

فرهنگی و دانشجویی دانشگاه آزاد اسلامی، عبدالحسین خسروپناه 

معاون علوم‌انسانی و هنر دانشگاه آزاد اسلامی، محمدمهدی نژادنوری 

معاون علمی آستان قدس رضوی، سیدحسن میرمعزی معاون 

پژوهشی حوزه علمیه قم و حسن خیری رئیس پژوهشکده علوم 

اجتماعی و انقلاب در سازمان مرکزی دانشگاه آزاد اسلامی برگزار شد. 

در این نشست، تفاهمنامه همکاری چندجانبه در طرح راهبردی 

گفتمان علمی انقلاب اسامی توسط معاون فرهنگی و دانشجویی 

دانشگاه آزاد اسلامی، معاون علمی آستان قدس رضوی و معاون 

پژوهشی حوزه علمیه قم به امضا رسید. 

در این تفاهمنامه تاکید شده است، طرح گفتمان علمی انقلاب 

اسلامی که با مشارکت 14 مرکز و موسسه عالی دینی و علمی کشور 

از سال 1396 آغاز شده است به‌دنبال معرفی گسترده و مستمر آثار 

علمی برگزیده و منتخب در عرصه علوم‌انسانی و اسامی به مراکز 

علمی داخل و خارج کشور است. 

همکاری مشترک در طراحی و برگزاری سلسه‌نشست‌های علمی و 

تخصصی گفتمان علمی انقلاب اسامی با محوریت آثار برگزیده و 

برتر در عرصه علوم‌انسانی و اسامی در استان‌های مختلف کشور 

براساس ارزیابی و اعلام نیاز شوراهای علمی و اجرایی استان‌ها موضوع 

همکاری این تفاهمنامه است. 

به‌منظور حسن اجرا و عملیاتی‌شدن این تفاهمنامه، مقرر شد کمیته‌ای 

فعال مرکب از نمایندگان رسمی طرف‌های تفاهمنامه تشکیل شود 

تا روند اجرایی این تفاهمنامه و تبدیل آن به برنامه‌ها و قراردادهای 

مشترک را فراهم کنند. همچنین در این نشست از مجموعه 22 جلدی 

کتاب شناخت گفتمان علمی انقلاب اسامی در سازمان مرکزی 

دانشگاه آزاد اسلامی رونمایی شد. 

مجموعه 22 جلدی کتاب شناخت گفتمان علمی انقلاب اسلامی 

ویژه آثار برگزیده و منتخب دانش‌آموختگان حوزه و دانشگاه 

در عرصه علوم‌انسانی و اسامی شامل آثار »علوم اجتماعی«، 

»اخلاق، تربیت و روانشناسی«، »ادیان، فرق و مذهب اسلامی«، 

»اقتصاد«، »تاریخ«، »تفسیر و علوم قرآن«، »سیاست«، »علوم حدیث 

و عرفان«، »فقه و حقوق«، »فلسفه و کلام« و »مدیریت، مطالعات 

زنان و موسوعه‌ها« است. 

 ضرورت به‌کارگیری آثار گفتمان علمی انقلاب 

اسلامی در برنامه‌های درسی آموزشی

عبدالحسین خسروپناه، معاون علوم‌انسانی و هنر دانشگاه آزاد 

اسلامی در این  نشست با اشاره به پیشرفت‌های علوم‌انسانی اسلامی 

در ایران گفت: »بارها این موضوع از سوی افراد زیادی مطرح شده 

که تاکنون هیچ قدمی در مسیر علوم‌انسانی اسلامی برداشته نشده 

است و امروز رونمایی از مجموعه 22جلدی کتاب‌ شناخت گفتمان 

علمی انقلاب اسلامی، پاسخ عملی به این شبهه است.« 

 او  با بیان اینکه ایران اولین کشوری نیست که درباره علم دینی سخن 

گفته است، اظهار داشت: »در واشنگتن آمریکا 150 جلد کتاب در 

این باب چاپ و در مالزی دانشگاه بین‌المللی اسامی راه‌اندازی 

شده است. پیش از انقلاب نیز همایش‌هایی در جهت تعلیم و تربیت 

و اقتصاد اسلامی در مکه و جده برگزار شده است.« 

خسروپناه ادامه داد: »اکنون پس از گذشت چهار دهه از انقلاب 

اسلامی به جرأت می‌توان گفت هیچ کشوری در جهان اسلام به‌سرعت 

و شتاب جمهوری اسلامی ایران علوم‌انسانی اسلامی را دنبال نکرده 

است و همه کشورها چشم‌انتظار ایران هستند تا آثار منتشرشده در 

این حوزه را ترجمه و استفاده کنند.« 

معاون علوم‌انسانی و هنر دانشگاه آزاد اسلامی گفت: »تاکنون اراده‌ای 

به‌صورت جمعی برای تحقق علوم‌انسانی اسامی وجود نداشته و 

اراده‌های جزیره‌ای در راستای تحول علوم‌انسانی صورت گرفته است؛ 

این در حالی است که مقام معظم رهبری تاکیدات فراوانی را در این 

حوزه داشته‌اند و به افراد ماموریت‌های تخصصی در زمینه علوم‌انسانی 

اسامی واگذار شده است، اما با این اوصاف تا حد مطلوب فاصله 

زیادی وجود دارد.« 

 قبل از انقلاب فقط یک مجله 

در حوزه علوم‌انسانی منتشر می‌شد

معاون فرهنگی و دانشجویی دانشگاه آزاد اسامی در این 

انقاب  یک  علوم‌انسانی  حوزه  در  اینکه  بیان  با  نشست 

ــوزه  ــه در ح ــک مجل ــط ی ــی فق ــت: »زمان ــت، گف ــزرگ رخ داده اس ب

این  بهتر  درک  برای  البته  می‌شد،  منتشر  علوم‌انسانی 

ــد  ــوزه تولی ــاب در ح ــل از انق ــا قب ــر را ب ــان حاض ــد زم ــوع بای موض

علم و تولید اندیشه مقایسه کرد.« 

او افزود: »قبل از پیروزی انقاب مسیر اشتباهی طی شد تا 

علوم‌انسانی به سمت غرب حرکت کند و تفکر بومی و اندیشه 

اسامی مهجور شود. پیش از انقاب ضدیت با دین و فرهنگ 

ــا  ــت ت ــود داش ــران وج ــی در ای ــر غرب ــردن تفک ــی و جایگزین‌ک بوم

افراد دست‌پرورده غرب تربیت شوند. کتب تحقیقی و مجات 

فاخری در زمینه علوم‌انسانی تولید شده است و سرعت رشد 

ــرار دارد.«  ــبی ق ــت مناس ــانی در وضعی علوم‌انس

 آستان قدس دارای شبکه گسترده جهانی در 

عرصه علوم‌انسانی است

ــدس  ــتان ق ــی آس ــاون علم ــوری، مع ــدی‌ نژادن ــه محمدمه در ادام

رضوی با اشاره به بیانیه مهم رهبر معظم انقاب گفت: »مقام 

معظم رهبری در بیانیه گام دوم انقاب اسامی و در اولین 

ــر موضوع علم و پژوهش تاکید  ــه این بیانیه ب توصیه هفت‌گان

ــب  ــیار عق ــان بس ــش جه ــای دان ــوز از قله‌ه ــا هن ــد م ــان کردن و بی

هستیم و باید به قله‌ها دست یابیم و از مرزهای کنونی دانش 

در مهم‌ترین رشته‌ها عبور کنیم. باید تاش مضاعفی داشته 

باشیم و با طرح گفتمان علمی انقاب اسامی به شکل‌گیری 

مرجعیت علمی کمک کنیم.« 

معاون علمی آستان قدس رضوی تاکید کرد: »در این راستا 

ــا  ــردن کاره ــال دانش‌بنیان‌ک ــوی به‌دنب ــدس رض ــتان ق ــا در آس م

ــل  ــه عوام ــانی از هم ــروی انس ــش نی ــوع نق ــن موض ــتیم و در ای هس

مهم‌تر و محوری‌تر است. 

گسترده  شبکه  دارای  رضوی  قدس  آستان  خوشبختانه 

ــتفاده از  ــا اس ــد ب ــانی می‌توان ــه علوم‌انس ــت و در عرص ــی اس جهان

ظرفیت‌های عظیم خود، چله دوم انقاب اسامی را با کمک 

نخبگان و جوانان به‌عنوان »خادم‌یاران علمی« براساس بیانیه 

ــان  ــوری در پای ــرد.« ‌ نژادن ــش بب ــه پی ــری ب ــم رهب ــام معظ ــم مق مه

»نیازشناسی«، »اولویت‌بندی نیازها«، »جذب، جلب و مشارکت 

مخاطبان«، »استفاده از شیوه‌های ارتباطی موثر«، »ارزیابی 

و یادگیری« و »کیفیت« را از عوامل مهم برای ایجاد محیط 

ــرد.  ــوان ک ــان عن ــرورش جوان ــت و پ ــرای تربی ــذار ب ــب و اثرگ مناس

 برگزاری ماهانه کرسی‌های نظریه‌پردازی 

در واحدهای دانشگاه آزاد اسلامی

همچنین در ادامه این برنامه حسن خیری، رئیس پژوهشکده 

علوم اجتماعی و انقاب گفت: »همکاری دانشگاه آزاد اسامی 

با آستان قدس رضوی و انجمن‌های علمی حوزه علمیه 

آغازی برای دور جدید فعالیت‌ها در عرصه گفتمان علمی 

ــی  ــردازی و ترویج ــی‌های نظریه‌پ ــب کرس ــامی در قال ــاب اس انق

است.«  او اضافه کرد: »در آستانه 40 سالگی انقاب اسامی 

اسام، شیعیان، مکتب اهل‌بیت)ع(  افزایش عزت  شاهد 

و همچنین به بار نشستن خون شهدا و تاش ایثارگران و 

ــاب  ــد در گام دوم انق ــتیم. بای ــامی هس ــاب اس ــزاران انق خدمتگ

ــم.« ــهدا ادا کنی ــاب و ش ــه انق ــود را ب ــن خ ــامی دی اس

دوره  در  اسامی  آزاد  دانشگاه  اینکه  بر  تاکید  با  خیری   

مدیریت جدید سعی دارد مطالبات مقام معظم رهبری در 

ــزاری  ــت: »برگ ــار داش ــد، اظه ــی کن ــف را عملیات ــای مختل حوزه‌ه

کرسی‌های آزاداندیشی، نظریه‌پردازی و ترویجی از مطالبات 

جدی رهبر انقاب است که در این راستا هر ماه در یکی از 

استان‌های دارای واحد دانشگاه آزاد اسامی همایش آشنایی 

برگزار می‌شود.«  ترویجی  و  با کرسی‌های نظریه‌پردازی 

رئیس پژوهشکده علوم اجتماعی و انقاب به بیانیه مهم رهبر 

ــترین  ــه بیش ــن بیانی ــرد: »در ای ــح ک ــاره و تصری ــاب اش ــم انق معظ

تاکید روی جوانان است که ما باید وارد میدان عمل شویم و 

مخاطب اصلی خود را که جوانان هستند، دریابیم و به وظایف 

خود در این زمینه عمل کنیم.« 
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